Probe aus der Mathematik Rationale Zahlen

1. Ordne die Zahlen. Beginne immer mit der kleinsten Zahl
Q) 8 -7; 4; -10; 5, O; -3; 3

b) -0,8; -1; % ;
4

vl =

; —3; 3;0,78
3 4

2. Berechne:
a) 5+ (2) + (4] =

b) 6= +(-37) =

c) 2,25- (-0,85) =

d) -12+(-13)=

3. Multipliziere:
a) 9-(-4) - (-2) =

b) 0,24 - (-5) - 0,5 =

c) _21. %.(-5):

d) - (0.25) (-3¢) =

4. Dividiere:
a) -56: (-7)=

b) 82 :(-37)=

c) -0,2:(-0,5) =

d) 84:(-3):(-7) =

5. Herr Oberender hat auf seinem Konto ein Guthaben von
624,84 €. Er Uberweist seine Autoversicherung in Hohe von
584,76 € und hebt 150 € ab.

Welchen Kontostand hat das Konto¢
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Losungen:
1. Ordne die Zahlen. Beginne immer mit der kleinsten Zahl

a) 8 -7, 4; -10; 5, 0; -3; 3 -10<-7<-3<0<3<4<5<8

b) -0.8; -1, = ; =; -= >:0,78
4 5 3" 4
1<08<-2<cl ol o3 47s
3 5 4 4
2. Berechne:
a) 5+(-2)+(4)=5-2-4=-1
b)61+(_31): E_E :E:Sl
2 4 4 4 4 4
c) 2,25-(-0,85) = 2,25 + 0,85 = 3,10
d) -13+(-19= _r_uw_ T _T_ _1_31
4 8 4 8 4 4 4 2
3. Multipliziere:
a) 9-(4)-(-2)=  -36-(2)=72
b) 0,24-(-5)-0,5= (-1,2)-0,5=-0,6
12 g2 _L1.Z._gyo 25_
€) -3 5 (5= 2 5 ( 5)_2- =1
1 _ 1. 1 o, _ 36 _ 36
d) ;(-0,25).(-36) = 3 " 36 = T 3
4, Dividiere:

a) -56:(-7)= 8

o 8d: (35)=:(-8)= 8 (- §)= - 3= - 5= 2}

4
c) -0,2:(-0,5) =04
d) 84:(3):(-7)=-28:(-7)=4
5. Herr Oberender hat auf seinem Konto ein Guthaben von 624,84 €. Er (iberweist
seine Autoversicherung in Hohe von 584,76 € und hebt 150 € ab.
Welchen Kontostand hat das Konto?

624,84 € — 584,76 € — 150 € = -109,92 €

Das Konto hat den Kontostand -109,92 €.
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